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Exame de Quimica 12.* classe

@

Quimica Repiiblica de Mogambique 1.* Epoca
12.* Classe/2003 Ministério da Educagdo 90 minutos
Leia com atengéo o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita ests indicada, entre parénteses, a cotagdo de cada pergunta.
Cotacdo

1. Em cada uma das alineas, escolha a alternativa correcta e transcreva-a para a sua folha de

€xame.

a) Uma mistura de agua e farinha separa-se por:
A: Destilagio. B: Filtragdo.

C: Extracgdo. D: Evaporagao.

b) A distribuigdo electronica 1s? 2s? 2p© 352 3p*® 4s? corresponde a um:

A: Ametal.

B: Metal.

C: Elemento de transicio.
D: Hidrogénio.

¢) O elemento com o Gltimo nivel 5s* 5p* pertence ao:

A:1IT A, 4.° periodo.  B: 1V A, 10.° periodo. C: VIA, 5.° periodo. D: 1V A, 5.° periodo.

d) Existe ligagdo covalente apolar no:

A: Oxido de ferro(III).

B: Fluoreto de hidrogénio.
C: Amoniaco.

D: Oxigénio molecular.

e) O fenémeno quimico endotérmico é:

A: Fe(s) — Fe(l)
B: C(s) + O,(8) — CO,(g)

2. O estudo da cinética da reacgdo

forneceu os dados seguintes:

C: H,0() — Hz(g)+%02(g)
D: H,0(v) — H,0(s)

2X(g)+2Y(g) — 2XY()

... | Concentracdo molar | Velocidade em
Experiéncia
[X] [v] M/s
I 0,05 0,20 0,256
II 0,05 0,10 0,064
111 0,10 0,10 0,128

a) Deduza a lei de velocidade da reacgio.

b) Calcule o valor da constante de velocidade da reac¢do e as respectivas unidades.

¢) Qual é a ordem total da reac¢do?
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3. Uma reacgio de decomposicio térmica do triéxido de enxofre foi realizada num reactor com
3 dm® de volume.

O equilibrio quimico ¢ alcangado na presenga de 12 moles de SO,, 6 moles de O, e 9 moles de
SO; de acordo com a equacgdo:

2805(8) == 250,(8) + O,(g); AH=+282K]

a) Quais sio as concentrag¢des iniciais das trés substancias? s
b) Calcule a constante de equilibrio e as respectivas unidades. (e
©) Que efeitos terio sobre o equilibrio:
i. Uma diminuigio do volume? i
ii. Um aumento da temperatura? @

4. A autoprotdlise (ou auto-ionizagio) da agua forneceu os dados seguintes:
K, (25 °C) = 1014 M2
K, (60 °C) = 10713 M2

a) Escreva a equagio da autoprotélise da 4gua e indique os pares 4cido-base conjugados. (16)

b) Diga, justificando, se a reaccio da autoprotolise da 4gua é endotérmica ou exotérmica de (14)
acordo com o Principio de Le Chatelier.

5. a) Um estudante agitou uma solugio de sulfato de ferro(II) com uma colher de cobre. O que é (15)
que sucedeu? Justifique a sua resposta com base nos potenciais dados:

E%(Fe*/Fe) =— 0,44 V
E%(Cu*/Cu)=+0,34V
b) Sao dados os eléctrodos:
Au(s) — Au*(aq) +3e” E°(Au*/Au)=+1,50V
Zn(s) — Zn*(aq) + 2e~ E’(Zn*/Zn) =-0,76 V
i. Escreva as equagdes das reac¢des anddica e catédica da pilha. (20)
ii. Qual é a voltagem da pilha? (10)

6. Em cada uma das alineas, escolha a alternativa correcta e transcreva-a para a sua folha de

exame.

a) A reacgdo entre o cloro e o propeno é uma reaccao de: )
A: Adicao. B: Substituicado. C: Redox. D: Eliminacao.

b) A reaccdo do benzeno com o acido sulftrico € classificada como uma reacgdo de: ©]
A: Adigdo. B: Condensacéo. C: Eliminacgéo. D: Substituicéo. '

¢) O composto mais soltvel em é4gua é: : )
A: CH;—CH,—CH,—Cl C: CH;—CH,—OH
B: CH,—CH,—CH,—CH,—OH D: CHCl,

d) Na reacgio entre o 4lcool etilico e o dcido acético forma-se: (5)
A: Anidrido acético.  B: Eter dietilico. C: Acetato de etilo. D: Aldeido.

e) Na composicio das aminas existem atomos de: s)
A:C, O, H. B:C,H, N. C:C,Cl N. D: C, N, Br.



